

Орлова Ю. В., заведующая Центральной детской библиотекой имени С. Михалкова, Муниципальное бюджетное учреждение культуры Североморская централизованная библиотечная система

Новые возможности современной Центральной детской библиотеки им. С. Михалкова

Центральной детской библиотеке имени С. Михалкова в 2021 году исполнилось 65 лет, а в сентябре того же года главная детская библиотека столицы Северного флота начала новую главу своей истории, открывшись в статусе модельной и преобразившись благодаря программе национального проекта «Культура».

Главной целью модернизации стало создание привлекательного и открытого пространства сразу для нескольких направлений деятельности: чтения, общения, учебы, работы и отдыха. И вот, спустя год работы в новом статусе, можно подвести первые итоги и поделиться своими впечатлениями!

Практика показывает, что сотрудничество семьи и библиотеки становится все более актуальным и востребованным. Библиотекари ищут новые формы, технологии, приемы взаимодействия



с родительской общественностью. Так, в рамках семейного клуба «Мы вместе», для родителей и детей состоялись встречи с логопедом-дефектологом Ольгой Черкашиной на тему «Дьенеш – ты наш друг». Каждый участник встречи получил ценный опыт работы с таким простым и действенным инструментом в развитии своего ребёнка, а также логопедическую диагностику от специалистов и

консультацию библиографа в выборе профильной литературы из фонда библиотеки.

Центральная детская библиотека имени С. Михалкова – пространство не только для детей, но и для взрослых. Для них и была организована встреча «ProЧтение» с педагогом-психологом Екатериной Лобынцевой, руководителем речевого направления, которая рассказала о маленьких секретах и хитростях в общении с ребёнком на ранних этапах знакомства с азбукой, обо всех нюансах обучения чтению, ведь главная цель не заучить алфавит, а вызвать интерес к процессу!

Для жителей нашего города был организован цикл встреч «Границы и убежища» с практикующими психологами, которые помогали пережить тревожность, учили контролировать эмоции, определять свои ресурсные стороны. А непростая тема «Детская номофобия» вылилась в трехчасовой диспут!

Для старшеклассников флотской столицы была организована встреча с партнером Всероссийского движения «Вдохновители» Алексеем Чумаковым (г. Москва), который делился с подростками своим опытом и знаниями и мотивировал их на созидательную деятельность, помогая детям найти свою суперсилу. Встречи с лидерами – мотиваторами, добившимися выдающихся результатов в различных сферах, по желанию юных жителей города Североморска решено было продолжить в новом творческом сезоне!

Как показал совсем ещё небольшой опыт работы по привлечению специалистов на наши площадки, жителям города от мала до велика эти встречи нужны и интересны. Сейчас библиотека – это не просто место выдачи литературы, но и общение с интересными людьми, получение информации, знаний, коммуникаций. И мы рады, что задуманное нами получилось.

На протяжении многих лет ЦДБ имени С. Михалкова сотрудничает с разными образовательными учреждениями Североморска: Детской художественной школой, Домом детского творчества им. Саши Ковалева и Отделом прикладного творчества и народных ремесел МБУК СМБК ЗАТО г. Североморск. Став модельной, мы

решили расширить границы взаимодействия, ведь теперь у нас есть такая возможность! Коллектив берется за совершенно новое, неизведанное дело: организацию выставок работ учащих этих учреждений в стенах библиотеки. Благодаря талантливым художникам и рукодельницам Североморска наша библиотека стала настоящей галереей искусств! А вслед за подрастающим поколением свои работы начали экспонировать и взрослые читатели.

«Живопись шерстью», «Под северным сиянием», «Сказочные девы»... Одна выставка сменяет другую, поток посетителей не иссякает, и, как результат, много ярких и интересных проектов и задумок, а библиотека становится все более популярным местом в городе.

Модернизация ЦДБ имени С. Михалкова послужила своеобразным импульсом для новых идей. Было закуплено более 40 настольных игр на любой вкус. Взрослые и дети, удобно разместившись в игровой зоне в уютных креслах, отправляются в увлекательное путешествие. Настольные игры объединяют читателей в один дружный круг, они получают удовольствие от проведенного в библиотеке времени, а также появляется желание приходить еще. Здесь завязываются знакомства, участники игр находят новых друзей, получают массу положительных эмоций. Два раза в месяц мы объявляем турниры «Твой ход», проявились активные участники, к нам стали приходить поиграть целыми семьями!

Вот уже год у жителей флотской столицы большим успехом пользуется арт-площадка «Фантазия». Этот проект направлен на формирование творческих навыков, эстетического вкуса, воспитание и развитие образованного человека, а также для активизации детского и юношеского чтения в современных условиях.

Ребята знакомятся с техниками декупажа, аппликации, акварельного рисунка и кимекоми. Мастер-класс в библиотеке – это оригинальный метод обучения, одна из форм просветительской деятельности и развития творчества детей и взрослых. Занятия проводят сами библиотекари, освоившие то или иное мастерство, а чаще всего приглашенные

специалисты. Нашими партнерами выступают преподаватели Детской художественной школы города Североморска, мастера декоративно-прикладного искусства, педагоги Дома детского творчества имени Саши Ковалева.

Мастер-классы всегда сопровождаются тематическими выставками книг и журналов, с помощью которых мы знакомим читателей с лучшими образцами научно-познавательной и художественной литературы по теме занятия, а также

демонстрируются лучшие работы, созданные мастерами, приглашенными на встречу с читателями.

Детская библиотека нового поколения открыла североморцам двери в мир современных форматов получения информации, комфортного пространства для чтения, общения и самореализации.

**Фото предоставлены автором*